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ATA DA 09ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1° PERIODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO, REALIZADA EM 05 
DE ABRIL DE 2022. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR: MOZART BRUNO 

Aos cinco(cinco) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois 
(05/04/2022) precisamente as nove horas e trinta e quarenta minutos (09:40), 
em sua sede local, localizada na Av. Dr. Sofrônio Portela, 3665 - Centro -
Moreno/PE., reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores do 
Moreno. Havendo número legal o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos. A 
mesa foi formada pelos seguintes vereadores -; Presidente Mozart Bruno; Vice­
Presidente Joel Luiz da Silva; Primeiro Secretário Cleivison Antônio - Toni do 
João Paulo -; Segundo Secretário - Eliziel Santana da Silva - Irmão Eliziel -. O 
Sr Presidente, vereador Mozart Bruno, solicitou do vereador, Eliziel Santana -
Irmão Eliziel -, que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e em 
seguida, solicitou do primeiro secretário vereador Cleivison Antônio - Toni do 
João Paulo -, que efetuasse a leitura do ponto de presença dos senhores 
vereadores, tendo comparecido os seguintes: Mozart Bruno, Galego do Cloro, 
Erinaldo Barbosa - Lau -, Cleivison Antonio - Toni do João Paulo -; Rubem 
Nascimento - Rubem do Bar -, Manoel Rinaldo - Tuca do Ônibus -; Eliziel 
Santana - Irmão Eliziel -, Edivan Carneiro; Joel Luiz - Joel do Conselho - e Berg 
do Mercadinho. O vereador Adriano de Cumaru justificou sua ausência ao 
Presidente deste Legislativo. PEQUENO EXPEDIENTE: Lido a Ata da 8ª, 
Reunião Ordinária do 1° Período Legislativo, realizada em 29 de março de 2022, 
e não havendo nada a contestar por parte do plenário, foi a citada Ata aprovada. 
Matérias em pauta: Projeto de Lei nº 045/2022, do Legislativo - vereador Lau -, 
que Institui o Atendimento Prioritário para as pessoas com transtorno do 
Espectro Autista nos estabelecimentos públicos e privados no âmbito do 
municf pio do Moreno. Requerimentos nºs. 078 e 079/2022, do vereador Manoel 
Rinaldo - Tuca do Ônibus; nº. 080 e 081/2022, do vereador, Rubem do Bar. 
GRANDE EXPEDIENTE: O Sr. Presidente destinou cinco minuto deste Grande 
Expediente, ao Sr. William Evangelista, atendendo a sua solicitação através do 
oficio nº00? /2022, da Associação dos Moradores do Alto das Estrelas, para o 
uso da tribuna livre. No uso da tribuna o Sr. William Evangelista debateu sobre 
principies da Administração Pública e conflitos de comunicação Interna no 
serviço Público. Em seguida o Sr. Presidente Mozart Bruno deu continuidade a 
Seção convidando o primeiro vereador inscrito para este Expediente Toni do 
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João Paulo, que inicialmente falou sobre a visita que recebeu do Deputado 
Estadual Romero Sales Filho, que juntos passaram a parte da manhã e o inicio 
da tarde no Hospital Armindo Moura e nesta visita ao Hospital o Deputado 
recebeu uma homenagem, pelos relevantes serviços prestados a esta unidade 
hospitalar, na oportunidade o deputado falou de sua alegria em receber esta 
homenagem e prometeu ajudar Moreno sempre no que poder. O vereado Toni 
falou ainda do apoio que recebe desse deputado na ajuda da população 
morenense e falou de sua felicidade em apoiar um deputado da qualidade de 
Romero Sales Filho, que tanto faz pelo povo dessa cidade. Em seguida falou 
sobre um vídeo que fez, de um buraco em uma rua da COHAB, rua esta que da 
acesso ao Alto das estrelas e com poucos dias após este vídeo, o secretário de 
obras já mandou tapar, faltando só colocar o asfalto, e disse que deve ter havido 
alguma coisa, porque o secretário estava esperando o asfalto, deve ser por isso 
que não foram colocar ainda. Falou também sobre uma colocação do Sr. 
Prefeito, que referindo-se a um buraco no corredor viário no Alto da Liberdade, 
disse que era os moradores que tinham colocado água pra rua, o vereador Toni 
discordando fez algumas colocações contrário ao posicionamento do prefeito, 
mais concordou no sentido de o morador está errado por essa instalação 
hidráulica pra rua. Pontuou ainda sobre o projeto de Lei que foi rejeitado por essa 
casa, dizendo que esta casa não é obrigado a aprovar Projetos de Lei do 
Prefeito, que não esta correto e a câmara não vai aprovar um projeto de Lei onde 
encontra erros e criticou aqueles que postaram criticas contra alguns vereadores 
deste Legislativo por causa da rejeição de um Projeto de Lei, onde esta casa já 
aprovou vários Projetos e ninguém postou nada e fez várias colocações sobre 
esta questão. Concluiu dizendo que está aqui para parabenizar o que for certo e 
cobrar solução para o que estiver errado. O vereador Erinaldo Barbosa - Lau -, 
ocupou a tribuna para fazer algumas colocações sobre um Projeto de Lei que foi 
rejeitado nesta casa na ultima reunião ordinária e apresentou vários motivos para 
rejeição da matéria, dizendo inclusive que foi rejeitado por inconsistência. Disse 
ainda que a Assistência Social deste município independe da aprovação desta 
matéria, porque isso é só uma readequação e o município tem dois anos para 
se readequar a Lei Federal. Ainda na tribuna fez várias criticas contra os erros 
existentes neste Projeto de Lei da secretaria de Assistência social e aproveitou 
para dar algumas sugestões sobre esta matéria, após vários esclarecimentos, 
disse que o Executivo pode corrigir os Erros e mandar de volta para esta, porque 
essa secretaria tem pessoas competentes para corrigir e mandar de volta. 
Pontuou ainda sobre uma perca de mais de quinhentos mil reais para o ano de 
dois mil e vinte dois, que seria para construção de muros de arrimas, para 
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contenção de barreiras e o município perdeu por não cumprir o prazo e fez várias 
colocações sobre esta questão., encerrando o seu pronunciamento. O vereador 
Joel do Conselho, na tribuna, iniciou falando sobre um assunto recorrente que 
está acontecendo na entrada do bairro Terra Nostra, conhecido como Alto da 
Catita e disse que levou o Prefeito para ver essa situação e o trabalho já vai ser 
realizado, pois as manilhas já estão no local e fez várias colocações relacionadas 
a essa situação. Com relação aos erros apontados pelo vereador Lau, no Projeto 
rejeitado por essa casa, poderia ser corrigido com emendas, porque os dois 
primeiros erros foram erros ortográficos, por isso não poderia ser rejeitado, se 
corrigia com emendas e se aprovaria, visto isto se comprometeu para junto com 
a técnica da Assistência Social, corrigir esses erros trazer para esta casa para 
aprovação. O vereador Mozart Bruno, ocupou a tribuna para inicialmente falar 
sobre a questão política, ou seja a antecipação dois mil e vinte e quatro e disse 
que isso não parte desta casa, porque nesta casa existe união e respeito com o 
trabalho do outro e até sendo solidário com o trabalho do colega e aproveitou 
para dizer que todos dias o lançam candidato a Prefeito nesta cidade e isso parte 
de algumas pessoas que trabalhão com o Prefeito para o agradar e isso afasta 
os poderes que poderia ser Armonico e fez várias colocações sobre esta 
situação. Falou ainda sobre os projetos aprovados por esta casa, sem que o 
prefeito tenha nenhum diálogo com este Legislativo e as matérias só chegam 
para esta casa com prazo e a Câmara aprova as pressas para o Executivo não 
perder o prazo e isso não é entendido por algumas pessoas que fazem parte da 
gestão. Pontuou ainda sobre um fato que aconteceu com a secretária dele, que 
foi na secretaria de saúde levar algumas solicitações e ao chegar lá, foi 
informada que as solicitações de exames só poderiam serem atendidas com a 
presença do próprio vereador e isso foi dito também a outros vereadores, 
tornando o ato político e fez várias colocações contra essa atitude da secretária 
de saúde. Quanto aos princípios administrativo público, falou que esta casa tem 
cumprido com este principio.Com relação aos projetos de Lei que vem para esta 
casa disse o que tiver correto e for constitucional, está casa aprovará se não for 
constitucional essa casa tem todo direito de rejeitar. O vereador Edivan Carneiro 
na tribuna, fez referências ao grupo dos seis que foi formado nesta casa por seis 
vereadores e que está aberto a qualquer vereador e este grupo foi formado para 
avaliar e discutir as matérias do Executivo que vem para esta casa e não é um 
grupo de oposição e fez vária colocações sobre o objetivo deste grupo, que não 
é contra a população e serve também para avançar na fiscalização. Encerrou 
dizendo que não é oposição e sim aliado do povo. O vereador Rubem 
Nascimento - Rubem do Bar -, na tribuna, falou também sobre a visita do 
deputado estadual Romero Sales a esta cidade, que é o seu deputado estadual 
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nas eleições que se aproxima. Em seguida falou sobre os péssimos serviços 
prestados pela COMPESA nesta cidade, principalmente no abastecimento de 
água para a população e citou como exemplo os bairros do Distrito de Bonança 
num todo que sofrem com o abastecimento de água e disse que entrou com uma 
ação no ministério público deste município contra a COMPESA. Falou também 
sobre os seus pedidos de informações e requerimentos que são encaminhados 
para o Executivo e não obtém nenhuma resposta e pediu atenção dos 
secretários e do Sr. Prefeito. Disse ainda que o vereador tem que fiscalizar e 
cobrar do Executivo e o Executivo tem a obrigação de executar e aproveitou para 
falar de um requerimento seu que solicita iluminação nos engenhos Serraria 
Pinto, Camarão e outros e não ver melhoras nesses engenhos e ele não sabe o 
porque e pediu maior carinho e atenção nas suas solicitações. Falou também 
sobre a situação dos correios na cidade de Deus e depois que fez um oficio ao 
gabinete do deputado Romero Sales e depois desse oficio chegou em sua casa 
um representante dos correios, que junto com ele foi em cada bairro ver a 
situação dos correios nos bairro de Queimada, loteamento Bonança I e outros e 
foi feita várias anotações e depois de um mês, ele recebeu a resposta dos 
correios, pedindo ao Prefeito do município, que colocasse as placas indicativas 
nas ruas do bairro da cidade de Deus, que organizasse essas ruas. Em seguida 
pediu resposta do pedido de informação feito ao Secretário de Obras relacionado 
A licitação das máquinas e caçambas contratadas por essa secretaria. E disse 
que por não ter recebido resposta vai ao Ministério Público pedir que seja tomada 
as devidas providências. Cobrou ainda providências nas rua do Alto da alegria 
que se encontram em péssimas condições e o prefeito nada faz. Encerrou 
falando sobre o palanque de campanha do Executivo que ainda está armado e 
cobrando da secretária de Educação o transporte escolar para os alunos de 
Camarão, o inicio das aulas na escola do engenho Pinto. Encerrado este 
Expediente, havendo quórum regimental o Sr. Presidente vereador Mozart 
Bruno, ingressou na ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 045/2022, do Legislativo -vereador Lau -, que Institui 
o Atendimento Prioritário para as pessoas com transtorno do Espectro Autista 
nos estabelecimentos públicos e privados no âmbito do município do Moreno, do 
vereador Lau, que depois de justificado pelo seu autor e receber a solidariedade 
dos vereadores Joel do Conselho e Toni do João Paulo, foi aprovado por 
unanimidade. Os requerimentos nºs. 078, 079/2022, do vereador Tuca do 
Onibus, foram aprovados por unanimidade, sem discussão do plenário. Os 
requerimento nº. 080 e 081/2022, do vereador Rubem do Bar, depois de 
justificado pelo seu autor, foram aprovados por unanimidade. Não havendo mais 
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matérias em pauta para discussão e votação do plenário, o Sr. Presidente 
Mozart Bruno, deu por encerrada a Sessão, precisamente as onze horas e 
cinquenta e seis minutos (11 :56), que para constar depois de aprovada esta Ata, 
vai por mim assinada e pelos demais da mesa. 
SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPALO DE VERASDORES DO 
MORENO, EM 05 DE ABRIL de 2022. 
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